普陀建成首个家庭支持社区矫正平台

助力服刑人员更好地回归社会

见习编辑 魏艳阳

本报讯 日前,记者从普陀区 司法局获悉,全市首个家庭支持社 区矫正平台——"家"油站·工作坊 在该区成功创建,该平台旨在吸收 更多的社区服刑人员家属主动参与 到社区矫正活动中来, 真正建立起 服刑人员家属与司法行政部门沟通 的桥梁, 助力服刑人员能够更好地 回归社会。自"家"油站项目开展以 来,已对十余起案件当事人的家属 进行建档跟进,均取得不错成效。

社区服刑人员小馨是一名 1999 年出生的女生, 2018年10月, 她 因故意伤害罪被静安区人民法院判 外有期徒刑3年、缓刑3年。小鏧 在犯案时是在校生,年龄较小,一 次聚会中, 因琐事和被害人发生争 吵, 小馨遂持玻璃杯砸向被害人头 部,致被害人左眼部受伤。小馨父 母早已退休,案发后,小馨需要赔 偿 100 多万元, 父母只能为她四处 借款赔偿被害人。

经讨议次的事情, 小罄的父母 对她又恨又怜, 非常担心小馨的学 业及今后的出路,父女矛盾逐渐加 了解到小馨的情况后,司法部 门推荐小馨父母参加了"家"油站 工作坊普陀区家属支持活动。在和 "家"油站项目负责人、上海政法 学院刑事司法学院博士马岩的沟通 中,小馨父亲坦言,平时确实对小 馨非常疼爱和骄纵, 但女儿与父母 的关系却并不融洽,老两口对女儿 的生活和价值取向也不其了解。

马岩告诉记者,这是一个典型 的放纵型家庭教养案例, 父母注重 给予, 却没有设立管控底线。小馨 在成长过程中也没有形成价值底线 的意识, 进入职业高中并住校后, 原本微弱的家庭控制变得不复存 父母成为提供小鏧住宿和生活 费用的物质来源,缺乏情感交流的 父母根本不了解小馨的想法。

随后"家"油站运用在大数据 分析中获得家庭支持模型进行干 预,小馨也加强了与父亲之间的沟 诵交流, 诵讨一段时间的持续干 预,马岩发现,小馨的价值观发生 了显著改变, 回到了原来的学校继 续学习,对于父母的意见也开始接 纳。现在小馨平时坚持打工,尝试 用自己的收入补贴家用。今年 ϵ 月,小馨也将从职业学校毕业。

市社区矫正管理局选派到普陀 区社区矫正中心的民警李正林也是 "家"油站项目的负责人之一,他 "家"油站·工作坊创立了 "政府+社会组织+社工+家属" 四位一体帮扶机制,家属通过建立 情感联结,增强了与社区服刑家人 的联系,让服刑人员对家庭关系的 依附力加强, 进而推进社区服刑人 员的价值观向正向转变。

保障疫情下"舌尖上的安全"

金山区开展集体用餐配送单位专项检查

□记者 王川 通讯员 王然

本报讯 近日,金山区为辖 区餐饮单位与复工企业牵线搭 桥,搭建供需平台,为企业提供 餐饮保障,顺利解决员工"吃 饭"问题。与此同时、金山区市 场监管局开展了集体用餐配送单 位专项检查,加强餐饮企业食品 安全监管。

3月2日一早, 金山区市场 监管局的工作人员就来到上海久 升食品配送有限公司检查配餐卫 生和员工防疫情况。区市场监管 局食品经营科副科长顾炜祺表 示,要进一步加强工作人员的监 测, 并倡导作业人员减少下班后 活动范围

为避免集体用餐配送企业成 为新的"污染源",金山区市场 监管局仔细分析污染风险环节, 研究制定配送车辆、保温箱等工 用具,成品出入口等高风险区域 实行定人、定时高频清洗消毒。

食材源头的安全, 更是重中 之重。检查人员实时检查企业原 料采购进货、成品配送、留样管 理等管理台账, 现场指导企业做 好原料自杳验收工作。此外,实 时追踪各配送企业每餐次配送数 量、配送形式、用餐企业数量、 成品温控等

据统计,自2月10日复工 以来,金山区集体用餐配送企业 的供应量从前期每日供餐 5000 份,提升至日供餐 23000 份。目 前, 金山区共有19家餐饮企业 提供集体用餐配送, 日供企业 283 家, 为辖区内各类企业有序 复产复工提供有力后勤保障。



□记者 陈颖婷 通讯员 金典 朱靓慧

本报讯 上海和辉光电有限公司的新 -代显示屏生产线正处于进口设备运抵搬 人的关键时期,但新型冠状病毒疫情却打 了企业一个措手不及。日前,在金山海关的 助力下,和辉光电逐步开始全面复产复工。

金川海关采取事前风险研判 + 事中 快速查检 + 事后集中验收的模式, 保障 进口设备即到即查, 即查即放, 做到设备 "零等待",为企业复产复工争分夺 秒、保驾护航。图为金山海关进口设备完 成"零等待"模式的检验

助力时尚创意产业企业复工复产

长宁商务委搭建沟通平台,共渡难关

□法治报记者 陈颖婷

面对疫情, 日前长宁商务委 为企业搭建沟通平台,为企业提 供全方位服务, 让4000余家时尚 创意企业抱团取暖,共渡难关。

创邑作为长宁区一家平台运 营企业, 亦属中小企业群体之 为切实扶持平台上各家企 创邑克服自身经营压力,较 早就已抢先制定疫情防控租金减 免计划, 勇担平台运营企业社会 责任。随着市、区相关政策密集 出台, 创邑进一步优化企业服务 并实施"一对一"政策解读,确 保租金减免 100%落到实处,预 计减免租金将达到5000万元。

2月10日起,商务委企业 服务组在实地走访过程中,了解 到风神空气生态技术工程有限公 司自主研发的盘式空气生态装 置,已在上海第六人民医院等医 疗建筑中得到验证。商务委当天 就推荐该公司将该产品应用申报 市经信委正在征集的第一批防控 新型冠状病毒感染的肺炎疫情新 技术、新产品、新应用项目。

针对企业防控设备的需求 商务委推动园区配置热成像人体 测温设备, 为有租赁意向的单位 服务。排摸区内楼宇、各类园区 对设备的需求,帮助综谷广场、 上生新所等单位订购手持热成像 测温系统。



□记者 季张颖 通讯员 李辉

本报讯 记者昨天获悉,在浦东警方 "地毯式"的疫情防控排摸下,张江工业园

区85%的企业已经如期正常复工复产 作为测温枪等防疫物资的芯片供应商 华虹公司需要紧急运一批化学原料 到厂。张江派出所立即跟公司对接,为车辆 提前办理好了危化品运输证,保证了车间 生产正常运行.

图为民警在张江工业园门前检查运输 车辆临时通行证

他们隔离结束 为何立刻到居委会"请战"?

本报讯 在结束集中隔离观 察 14 天后,昨天,家住静安区 芷江西路街道协和居民区的严先 生夫妇来到居委会, 向最近一直 默默帮助和鼓励他们的居委会干 部表示感谢。 事情要追溯到2月12日,

协和居委会主任蔡琴收到求助, 居民严先生说,他们一家在泰国 旅游,由于疫情,原定飞回老家 武汉的航班取消,导致他们滞留 泰国。蔡琴了解详情并征询了相 关部门意见后,告知他们可以回 到上海的居住地

2月16日,严先生夫妇乘 坐飞机从泰国飞往上海,并将自 身情况如实汇报给了机场检疫机 关。出于安全考虑,机场检疫机 关对他们进行了 14 天的集中隔 离。在集中隔离期间,蔡琴主任 经常发去问候, 叮嘱他们安心隔 离,隔离结束回家后有任何需求 居委都将全力解决。

回到了上海久违的家,严 生夫妇按捺不住内心的感激之 情,回家放下行李就立即赶到居 委会表达谢意,并表示将加入居 委会的志愿者,和大家一起共同 抗 "疫": "之前你们帮了我这么

多,现在换我们一起帮助社区

"三色"出入证、"三色马甲"志愿者队伍……

闵行一个2万人口大型居民区打响疫情防控阻击战

□记者 季张颖

本报讯 位于闵行区颛桥镇的 银都苑第一居民区,是一个近2万 人口,外来人员占 1/5 的大型社区, 疫情发生以来,通过制作"疫情防 控作战图"、三色出入证、组建三色 马甲志愿者队伍……该居民区在 "小巷总理"的调度下,拉起了一面 群防群控网,在党建引领下开创了 良好的自治格局。

居民区党总支书记、主任张学

军制作了一张"疫情防控作战图", 将湖北籍人员名单、人员健康情况、 外地回沪人员信息等一一记录在案, 织密了一张群防群控信息网, 为打 贏疫情防控阻击战奠定坚实基础。

为了确保"外防输入、内防扩 严防死守、不漏一人 居民区 专门制作了"红、绿、蓝" 二种出 "上班族用'粉红色出入 证',确保有序复工复产; '绿色临 时出入证'是发放给每户人家的, 每天限一次外出,以此减少感染风 险;针对车辆则是'蓝色出入证', 主要是为了阻断外来人员和车辆进

张学军告诉记者,在三色出入 证的基础上,居民区还有一支 色马甲" 志愿者队伍。党员志愿者 着红色马甲、居民志愿者着绿色马甲、"三长"骨干穿的是橙色马甲。 "他们平均年龄有67岁,时刻守护 着小区 336 个门洞, 承担着每天 2 次对每幢楼喷洒消毒液,发放告知 书、出入证等急事难事。

村居疫情防控网如何织密?卫生监督员上门指导

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 "内防输入、外防护 散"。作为防控重点的村居如何更好 落实疫情防控要点?安亭镇杨木桥 村委会向嘉定区卫生健康委监督所 安亭镇分所致电咨询,为确保村居 将疫情防控定点及居家隔离或健康 观察措施落到实处,日前,卫生监

督员来到安亭镇杨木桥村委会对该

村疫情防控工作开展上门指导

目前,嘉定区各村居均实行封 闭式管理,控制人员随意进出。现 场指导中, 卫生监督员实地查看了 该村路口体温测量及进出人员身份 核对工作点,仔细询问了目前对重 点地区返沪、来沪人员居家或集中 隔离观察及其他地区返沪、来沪人 员居家健康观察的管理和后勤保障

卫生监督员建议村委会要继续 加大疫情防控管控力度, 落实专职 工作人员全面负责疫情防控的各项 工作和事物,严格把好村口第一道 关,认真做好消毒保洁人员的日常培 训及督导工作,及时做好公共区域的 每日消毒工作;同时建议通过广播。 微信等不见面的方式对村民开展疫 情宣传教育, 提高群众自我管理水 平,消除不必要的恐慌或疑虑